

КРАСНЫЙ МАЯК



ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 11 МАРТА 1995 ГОДА

№ 21 (10579)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

В последние дни со стороны незаконных вооруженных формирований в Чечне велся интенсивный обстрел командантского участка и КПП в Грозном.

Д. Дудаев объявил в четверг о всеобщей мобилизации и введении на территории Чечни мусульманских законов шариа. Дудаев участвовал в заседании конгресса чеченского народа, который проходил в городе Шали.

Военные комендатуры, действующие в Грозном, пытаются налаживать мирную жизнь чеченской столицы. Они берут на учет всех проживающих, обеспечивают их гуманитарной помощью и водой, а также ведут оценку предприятий и учреждений, годных для восстановления.

Министр обороны РФ П. Грачев считает, что силовой этап чеченского конфликта завершен и теперь нужно использовать другие методы.

Президент Б. Ельцин подписал Указ «Об учреждении статуса ордена Жукова, Положения о медали Жукова и их описаний».

Советник президента по экономическим вопросам А. Лифшиц объявил о подписании Б. Ельциным указов, отменяющих с 15 мая предоставление всех таможенных льгот.

В 1995 году Россия закупит в Индии лекарств на сумму 100 млн. долларов в счет погашения индийской задолженности. По словам министра здравоохранения и медицинской промышленности РФ Э. Нечаева, поставки будут выполнены к июню.

Московский автозавод «ЗИЛ», который в феврале уже не работал в течение двух недель, 6 марта вновь остановил на неделю сборочный конвейер.

100 тысяч бутылок оригинального пива «Юбилейное» выпустит к Дню Победы для ветеранов фронта и тыла Кузбасса объединение «Плотниковское» Кемеровского облпотребсоюза. На предприятии уже приступили к приготовлению напитка из отборных сортов солода, хмеля и риса с добавлением настоев из даров сибирской тайги.

В „РАСПУТИНЕ“ ОКАЗАЛОСЬ МНОГО ЩЕЛОЧИ

В начале марта администрацией района был организован рейд по проверке качества спиртных напитков, продаваемых в различных торговых точках нашего города. В рейдовую комиссию вошли также представители районного центра госсаннадзора, отдела по борьбе с экономическими преступлениями Опочецкого РОВД и редакции газеты «Красный маяк». Причиной организации этого рейда послужили жалобы жителей города на то, что в Опочке появилась в продаже очень низкокачественная водка.

РЕЙДОВАЯ комиссия посетила магазин «Гастроном», его филиал ЧП «Нико», торговую точку кооператива «Проект» от завода ЖБК в поселке Строителей, ряд торговых точек в районе автостанции.

Практически все сертификаты на вино-водочные изделия, имевшиеся в продаже на день проверки, были действительными. Поэтому продавцам было предписано сдать образцы продаваемого товара на анализ в центр госсаннадзора. И до получения результатов спиртное с продажи снять.

Им также было указано на необходимость правильно наклеивать на бутылки с импортными спиртными напитками акцизные марки. Кроме того, в ряде торговых точек

были в продаже импортные сигареты. С 1 марта торговля ими без акцизных марок также запрещена.

В ЧП «Нико» продавцам было предписано снять с продажи вино «Портвейн-72» из-за наличия в бутылках сильного осадка.

По результатам рейда в центре госсаннадзора был проведен анализ представленных из обследованных торговых точек образцов спиртного. Практически все спиртные напитки были признаны соответствующими стандарту. Исключением стала только водка «Распутин», продававшаяся в торговой точке ЧП, владельцем которого является Я. А. Федорук. Ее предписано снять с продажи из-за повышенной щелочности.



Пишут ветераны

Мы, кого теперь принято называть ветеранами, прочитали в газете публикацию «Не пышность праздника, а внимание к живым» В. Н. Монтуса и решили высказать свое мнение. Во-первых, мы искренне благодарны Василию Никитовичу Монтусу за его заботу и внимание к нам, ветеранам Великой Отечественной войны, а теперь — немощным одиноким старикам, всеми забытым и никому ненужным.

„Не унижайте наше достоинство...“

Мы, оставшиеся в живых случайно, всю жизнь жили скромно, небогато, отдавая все на благо нашей любимой Родины, которую в годы Великой Отечественной войны отстояли от фашизма. Но мы жили радостно и жизнью своей были довольны. Нам хватало нашей скромной зарплаты на все, что нам требовалось.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РФ

от 27 февраля 1995 г. № 189 г. Москва
О ПОВЫШЕНИИ ТАРИФНЫХ СТАВОК (ОКЛАДОВ) ЕДИНОЙ ТАРИФНОЙ СЕТКИ ПО ОПЛАТЕ ТРУДА РАБОТНИКОВ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ

Правительство Российской Федерации постановляет:

1. Утвердить Единую тарифную сетку по оплате труда работников бюджетной сферы согласно приложению.
2. Установить с 1 марта 1995 г. тарифную ставку (оклад) 1 разряда Единой тарифной сетки по оплате труда работников предприятий, учреждений и других организаций бюджетной сферы, финансируемых из федерального бюджета, в размере 39000 рублей в месяц.
3. Увеличить тарифные ставки (оклады), повышенные в соответствии с пунктом 2, на:
 - 11700 рублей — первый разряд;
 - 10200 рублей — второй разряд;
 - 7800 рублей — третий разряд;
 - 4800 рублей — четвертый разряд.
4. Повышение тарифных ставок (окладов) работников предприятий, учреждений и других организаций бюджетной сферы, финансируемых из бюджетов субъектов Российской Федерации, применительно к пунктам 2 и 3 настоящего постановления производится субъектами Российской Федерации самостоятельно за счет средств указанных бюджетов.
5. Министерству финансов РФ определить совместно с Минтрудом РФ объемы расходов, связанных с реализацией настоящего постановления; источники финансирования указанных расходов.

вам Российской Федерации обеспечить в пределах выделенных ассигнований проведение необходимых мероприятий по повышению тарифных ставок (окладов) работников бюджетной сферы.

6. Признать утратившими силу пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 14 октября 1992 г. № 785 «О дифференциации в уровнях оплаты труда работников бюджетной сферы на основе Единой тарифной сетки» в части утверждения Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы; постановление Правительства Российской Федерации от 30 июня 1994 г. № 759 «О повышении тарифных ставок (окладов) Единой тарифной сетки по оплате труда работников бюджетной сферы».

Единая тарифная сетка по оплате труда работников бюджетной сферы.

Разряды	Тарифные ставки	Тарифные коэффициенты
1	1,00	1,00
2	1,12	1,12
3	1,27	1,27
4	1,44	1,44
5	1,62	1,62
6	1,83	1,83
7	2,07	2,07
8	2,34	2,34
9	2,64	2,64
10	2,98	2,98
11	3,37	3,37
12	3,81	3,81
13	4,31	4,31
14	4,87	4,87
15	5,50	5,50
16	6,11	6,11
17	6,78	6,78
18	7,54	7,54

в 18.00.

стам мы привыкли и проживем как-нибудь без подачек. Вместо льгот нам показали большой кукиш, с ним мы и останемся. А люди, стоящие у власти, пусть устраивают свое благополучие как можно лучше и богаче. Может, наши внуки разберутся во всем и скажут свое слово вместо нас.
Михайлова, Кармышкина, Иванова, Иванов, Граева, Филиппова и другие.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

Роберт Рождественский.
(Одно из последних стихотворений поэта).
ДВА ГЕНЕРАЛА
После тяжких боев и побед роковых, городов,

разоренных дотла, только два генерала остались в живых. Два врага. Два бесстрашных орла... Вот они в ореоле прекрасных седин собрались за столом у ручья.

«Я тебя уважаю!» — сказал один. А другой ответил: «И я...».

И промолвил первый: «Чего скрывать, я люблю отдыхать на войне. Знаешь, с детства мне нравится воевать!».

А второй ответил: «И мне». Первый тихо вздохнул: «Понимаешь, брат, мне известна слабость моя: я никак не могу воевать без солдат!».

А второй ответил: «И я...»...Генералы сказали друг другу: «Прости...».

А потом, обругав тишину, сговорились новых солдат наскрести, чтоб немножко продолжить войну!

«Известия» (№ 32).
Евгений Евтушенко.
НА СМЕРТЬ ТОВАРИЦА
Заменяла лишь бездарь на бездарь, да «товарищи» на «господа» та Россия, которая «Бесов» не прочтет никогда.

В тебе глиняные исполнены сладко чувствуют гений царя, и убиц своих лепит из глины наша интеллигенция.

Та Россия, которая «Бесов» не прочтет никогда, не найдет дуэлянт-дантесов, а в затылок пришьет без стыда.

Зомбизировано, по заказу нам бабахать разрешено по парламенту, по Кавказу, по самим себе задно. Страх пронизывает морозный, в рукаве весь разбомбленный, город Грозный бродит призраком по Москве.

Разэкранным быть — это тяжело. Кровь — оплата экранных минут. Знаменитые эти подтяжки только мертвому телу не жмут.

Над могилой застыл, как над бездной, с похмелью в ногах нетверда, та Россия, которая «Бесов» не прочтет никогда.

Все убийства теперь казенные и вокруг мокроделцы, ворье. Ты сама себе, что ли, заказала убийство свое?!
9 марта 1995 г.
«Труд» (№ 39).

■ Судьбы людские

„И злодею не пожелаю...“

КОГДА по деревням прошел слух, что немцы начали угонять народ в Германию, молодежь из Барсуков убежала в лес.

Был март 1942 года. В лесу еще лежал снег. Партизан, у которых можно было бы отсидеться, в округе еще не было.

— Мы в лесу только перемерзли все, — вспоминает ныне жительница деревни Духново Мария Ивановна Гавриушенкова. — И тут нам передали: возвращайтесь. Никого в Германию забирать не будут. Мы и вернулись в деревню. И буквально на следующий день в Барсуки нахлынули немцы, полищали...

Брали, конечно, моего отца. Я ведь была несовершеннолетняя. И сильно маленького роста. Но толстенькая. А детей у матери еще трое было, и изба спородела, когда через Барсуки проходила линия фронта. Мы все — девятнадцать семей — жили в густом.

Я сказала отцу: «Папа, дай я поеду». Умирать — так мне одной.

В ГЕРМАНИИ уже цвели сады. Но вряд ли тем, кого привезли из Советского Союза, хотелось ими любоваться. Все думали о том, что же с ними теперь будет.

— Загнали нас в какое-то большое здание, — рассказывает Мария Ивановна. — Пришли немцы, хозяйва, стали выбирать себе работников. Меня никто не взял. И попала поэтому Мария Ивановна на завод. И здесь удивлялись ее юности и маленькому росту. Чтобы она смогла работать на станке, ей дали скамеечку.

Жили «восточные рабочие» в бараках, обнесенных колючей проволокой. На работу их водили строем, в сопровождении жандармов с собаками.

— Кормили очень плохо, — продолжает Мария Ивановна. — Я все мечтала хоть картошки вволю поест... Еду нам давали такую: мелочь картофельную вымоют, сечкой срубят и какой-то шинпнат добавят... И вода. Еще двести граммов хлеба — вот такой кусочек...

И, бывало, ветер по сильнее дунет — падаешь! А вшей в голове было — это ужас! Сразу после освобождения я весила сорок два килограмма — это в девятнадцать-то лет...

Не лучше было тем, кто жил у хозяев. Одна знакомая девушка, Тоня ее звали, говорила, что она и в доме-то у них ни разу не бывала. А другой наш парень жил у своего хозяина во дворе, в конурке, вроде собачьей. Работал с темна дотемна. А есть ему давали объедки с хозяйского стола — свалят в одну миску все, что останется, и ему несут...

Поэтому он и убежал от своего хозяина три раза. За это его хотели бросить в па-

За период с 21 по 28 февраля за мелкое хулиганство и проявление в общественных местах в нетрезвом виде к административной ответственности привлечены двадцать три человека.

Гражданка И., проживающая по улице Гагарина, заявила, что 18 февраля у нее из хозяйственной сумки на городском рынке вытащили кошелек с деньгами в сумме тридцати семи тысяч рублей



ровозную топку, как и его товарища. Уже за волосы схватили, ноги от земли оторвались... Но тут вдруг налетели самолеты, началась сильная бомбежка. Это его и спасло. Но за побег он был отправлен в какой-то страшный лагерь, я уже не помню, как он назывался. Когда нас освободили, я поехала туда его искать. Но перед отступлением немцы всех заключенных этого концлагеря перекололи штыками. Мне плохо стало, когда я увидела их — раздетых наголо и уложенных в штабеля, как дрова... Конечно, никого я там не нашла...

Из нашего лагеря тоже убежали две девушки. Они были с Украины — Марийка и Полина. Через три дня их поймали. Привезли назад, в лагерь. Выстроили нас всех и повесили девушек на наших глазах. И заставляли смотреть — вдоль рядов ходил немец с плеткой.

КОНЕЧНО, не все немцы, встреченные Марией Ивановной в Германии, были одинаковы. Некоторые относились к русским по-человечески, видели в них не рабов, не «недочеловеков», а таких же людей, как и они сами. Например, молодой подручный мастер Вильгельм с того завода, на котором работала Мария Ивановна.

Но в общем и целом пребывание в Германии для Марии Ивановны было цепью ужасов — голода, лишения, тяжелого труда, смертей —

в том числе и под бомбами ведших войну против гитлеровцев... Их взрывами был разрушен лагерь, в котором со своими товарищами жила Мария Ивановна, лазарет, в котором ей, получившей производственную травму, оказали помощь.

— Много наших девушек погибли уже и после того, как война закончилась, — говорит она. — Из нашей деревни в Германию угнали шестерых. Сейчас остались двое — я и еще один человек...

ПОСЛЕ возвращения домой Марии Ивановне пришлось вывести немало косяк взглядов.

— Меня презирали за то, что я поехала в Германию. А я так думала: вот вернусь, найду того человека, который меня отправлял, и всажу ему виль в брюхо! Но его в войну убили партизаны... А я шесть лет каждую зиму работала на лесозаготовках. Только когда уж замуж вышла, перестали меня зимой в лес гонять.

И пошла жизнь Марии Ивановны своим чередом. Как жизнь многих и многих русских женщин. Пахала, косила, доила коров, растила своих детей. Сейчас взрослые дочери не забывают мать.

— Можно было бы жить, — говорит Мария Ивановна, — да вот здоровья нет... Иногда лежу ночью, не спится, вспомню прошлое — и удивляюсь: как я жива осталась!

В. ИВАНОВА.

Нам пишут

А людей много

Уважаемая редакция, прочтала в вашей газете информацию о донорах и не могла не удивиться, чтобы не высказать свое мнение.

Вдумайтесь, пожалуйста, в цену человеческой крови — за 100 граммов платят три тысячи рублей. А капли для носа стоят пять тысяч рублей, а на рынке в базарный день надо отдать 10 тысяч рублей. Уж, казалось бы, дороже человеческой крови ничего нет. А тут?..

Конечно, наши чиновники скажут, что, мол, денег нет, а людей много. Но куда деваются наши деньги, если в аптеках пачка ампул с элементарными лекарствами стоит 80—100 тысяч рублей, если предприятие платит от 14 до 20 налогов в месяц, если у нас уже введена страховая медицина.

Много можно задавать вопросов. Но современная жизнь построена так загадочно, что вряд ли найдешь хотя бы на один из них ответ.

А теперь о трех тысячах. Что на них можно купить: или пять буханок хлеба, или два куса мыла, или пачку импортного порошка. Не дорого платят нам господа за наше здоровье.

Н. БЕЛАЯ.

Деньги — на ветер

Никогда не писал в газету, а нынче пришлось. И заставила меня это сделать всерастущая бесхозяйственность в жизни наших предприятий.

Я — старый дорожник. И у меня, как у заинтересованного лица, всегда возникает то или иное чувство, когда едешь по дорогам района.

Проедемте по шоссе Петербург — Киев до Барабан. Совсем недавно дорогу полили битумом и посыпали щебенкой. Мне кажется, что был нарушен технологический процесс. Или поливали по сырому асфальтному покрытию, или делали это поздней осенью, когда он был слишком холодным и битум быстро застыл.

А в результате! Вся щебенка буквально срывается и разметается по обочинам. Из-под шин проходящих машин она летит в людей, в стекла проезжающих машин. Дорога вновь стала «лысой».

Мне кажется, у дорожников появилось много денег, вот они и стремятся, как в «застойные» времена, во что бы то ни стало «вбить» их в дорогу.

До сознания людей еще не доходит, что это их денюжки. Они, налогоплательщики, строят эти дороги. Они отдадут свои кровные в руки бесхозяйственных людей.

П. СЕРГЕЕВ.
г. Опочка.

насос водяной, электронагреватель, палас, посуда и продукты питания на общую сумму девятьсот пятьдесят тысяч рублей. Проводится расследование.

27 февраля дежурная медсестра Опочечной центральной районной больницы сообщила, что в приемный покой поступил гражданин Виноградов Г. И., 37 лет, житель Опочки. Диагноз: ножевое ранение в области левой лопатки, алкогольное опьянение. Возбуждено уголовное дело.

● Хроника происшествий

Сообщает служба 02

и двумястами долларами США.

Гражданин О. заявил о том, что 23 февраля обнаружил, что в его дачу по улице Веселая, дом 3-а, совершено проникновение путем взлома двери. Похищены два автомобильных колеса. Ущерб от кражи — двести шестьдесят тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

Гражданка П. заявила, что в период с 4 ноября 1994 года по 21 февраля 1995 года в ее дачу, расположенную в деревне Бурлово, совершено проникновение. Похищено:

кражи — двести шестьдесят тысяч рублей. Возбуждено уголовное дело.

Гражданка П. заявила, что в период с 4 ноября 1994 года по 21 февраля 1995 года в ее дачу, расположенную в деревне Бурлово, совершено проникновение. Похищено:

насос водяной, электронагреватель, палас, посуда и продукты питания на общую сумму девятьсот пятьдесят тысяч рублей. Проводится расследование.

27 февраля дежурная медсестра Опочечной центральной районной больницы сообщила, что в приемный покой поступил гражданин Виноградов Г. И., 37 лет, житель Опочки. Диагноз: ножевое ранение в области левой лопатки, алкогольное опьянение. Возбуждено уголовное дело.

НА

ВЕСЕННИЕ стьянина вал тревогу и К этой важной ственной кампание заблаговременно семенами технику, поральные удобрения на поля организованы работами тру были заняты зимний период стьянин поним сенного сева щий урожай, и вести все ральные сроки.

В текущем оптимизма на ботников сель нет материаль сованности, в на погашение дитов. Общия ону от прои нансовой деят вил 1 млрд. 4 Кроме того, задолженности 914 млн, за — 640 млн. р

В большом лись хозяйств зистов. За н плату и возв деленных пр доставленные годно числ различие ш конце меся семизначными

Сельскохозяй оперативы, крестьянско-ф зйства нах кой экономик из которой возможно в существующи ваниях на се ную продукц чески невыг и чем больше тем больше жайшее врем принято рад

В админ

обл
За э
пла
по-н

В связи с ми неплате лей за испо трическую и шейся крит ей в энерге на террито ласти на пер год вводит расчетов «электрическ скаемую А го» и ПЭГ го».

Коммерч сти обязан полнение с тежных тр «Псковобл ствии с за ворами пут цати проце поступлени четные с организации ных и сель погашение расчетов энергию по очерденых АООТ ПЭГП обязаны в части о кращения ской энег организаци сроки оп

удей
О

акция, про-
газете ин-
ах и не мо-
е, чтобы не

ожалуйста,
ой крови —
латят три
капли для
тысяч руб-
в базарный
10 тысяч
ось бы, до-
к крови ни-

чиновники
денег нет,
о куда де-
ги, если в
ипул с эле-
карствами
саяч рублей,
платит от
в в месяц,
едена стра-

давать вопи-
ная жизнь
адожно, что
хотя бы на
ет.

ех тысячах.
но купить:
хлеба, или
или пачку
ка. Не доро-
ода за на-

БЕЛАЯ.

и —
тер

ал в газету,
ь. И заста-
ать всегра-
твенность в
дприятий.
орожник. И
интересован-
возникает
ство, когда
района.

шоссе Пе-
до Барабан.
орогу поли-
сыпали ще-
нется, что
технологиче-
и поливали
льтому под-
ли это позд-
а он был
им и битум

! Вся ще-
срывается и
бочинам. Из-
щих машин
ей, в стеклах
ашины. Доро-
льсой».

у дорожни-
нного денег,
ятся, как в
ремена, во
ло «вбить»

удей еще не
их денежных.
лательщики,
и. Они отда-
в руки бес-
удей.

СЕРГЕЕВ.

лектронагре-
суда и про-
а общую сум-
ятьдесят ты-

ежурная мед-
й централь-
льницы сооб-
емный покой
ин Виногра-
житель Опо-
жевое ране-
вой лопатки,
янение. Воз-
ное дело.

СЕЛО ПЕРЕД СЕВОМ: НАДЕЯТЬСЯ ТОЛЬКО НА СЕБЯ

ВЕСЕННИЙ сев у крестьянина всегда вызвал тревогу и озабоченность. К этой важной сельскохозяйственной кампании готовились заблаговременно. Сортировали семена, ремонтировали технику, покупали минеральные удобрения, вывозили на поля органику. Этими работами труженики села были заняты весь осенне-зимний период. Каждый крестьянин понимает, что от весеннего сева зависит будущий урожай, и старался привести все работы в оптимальные сроки.

В текущем году такого оптимизма на селе нет. У работников сельского хозяйства нет материальной заинтересованности, все идет только на погашение долгов и кредитов. Общий убыток по району от производственно-финансовой деятельности составил 1 млрд. 403 млн. рублей. Кроме того, кредиторская задолженность составляет 914 млн., за электроэнергию — 640 млн. рублей.

В большом долгу оказалась хозяйства за услуги специалистов. За несвоевременную плату и возвращение определенных процентов за предоставленные кредиты ежегодно начисляются пени и различные штрафы, которые в конце месяца исчисляются семизначными цифрами.

Сельскохозяйственные кооперативы, товарищества, крестьянско-фермерские хозяйства находятся в жесткой экономической блокаде, из которой практически невозможно выбраться. При существующих ценообразовании на сельскохозяйственную продукцию им экономически невыгодно производить, и чем больше производство, тем больше убытков. В ближайшее время, если не будет принято радикальных мер со



стороны правительства, хозяйства будут полностью разорены, и, как следствие, прекратят свое существование обслуживающие их организации, в том числе молокозавод, мясокомбинаты.

ЭТО результат серьезных ошибок и промахов, допущенных со стороны реформаторов. Они до сих пор не могут признать, сельское хозяйство приоритетной отраслью, от развития которой зависит результат всех проводимых реформ. В настоящее время сельское хозяйство не может выдержать такого беспредела, когда стоимость сельскохозяйственной продукции в несколько раз ниже стоимости продукции, которую предлагают промыш-

ленные и другие обслуживающие сельское хозяйство организации.

Существующая кредитная и налоговая политика направлена на разорение сельских товаропроизводителей и на обогащение и жестокую эксплуатацию со стороны так называемых бизнесменов. Причем это происходит при попустительстве реформаторов, которые создали для них тепличные условия.

Такая финансовая обстановка сложилась в хозяйствах накануне весеннего сева. Эти вопросы волнуют не только руководителей и специалистов, но и многих рядовых тружеников села. Если не будет оказано финансовой поддержки со стороны прави-

тельства для проведения этой кампании в полном объеме, то нужно сеять что экономически выгодно.

АНАЛИЗ работы прошлого года показал, что большим спросом пользовались овощи: капуста, морковь, столовая свекла, а также лен. Нужно использовать все внутренние резервы, подготовить сельскохозяйственную технику, изыскать средства, чтобы посеять и вырастить хотя бы эти культуры. Особое внимание нужно обратить на возделывание картофеля, льна. Сейчас решается вопрос о повышении дотации за производимое льноволокно, и, по-видимому, это будет одна из самых доходных культур.

В структуре посевных площадей запланировано посеять 1551 га силосных культур, 595 га однолетних. Все эти культуры нужно посеять в смеси: с горохом, подсолнечником. Стоимость 1 кг кукурузы 1200 рублей, столько же стоит семя гороха и подсолнечника. Из-за отсутствия денежных средств в большинстве хозяйств эти культуры не будут посеяны. Поэтому свободные площади можно использовать для расширения посевов льна.

Для оставшегося поголовья крупного рогатого скота и обеспечения его грубыми и сочными кормами достаточно площадей, занятых многолетними травами.

Наступило время, когда каждому руководителю, специалистам предоставлена полная самостоятельность, и она должна быть направлена на увеличение производства экономически выгодных культур.

О. ЕФИМОВ,
главный агроном
районного управления
сельского хозяйства.

В администрации
области

За энергию платить по-новому

В связи с систематическими неплатежами потребителей за использованную электрическую энергию, создавшейся критической ситуацией в энергетической отрасли на территории Псковской области на период с 1 мая 1995 года вводится особый режим расчетов за потребленную электрическую энергию, отпускаемую АОЭТ «Псковэнерго» и ПЭГП «Псковоблэнерго».

Коммерческие банки области обязаны обеспечить исполнение безакцептных платежных требований АОЭТ «Псковэнерго» и ПЭГП «Псковоблэнерго» в соответствии с заключенными договорами путем списания тридцати процентов ежедневных поступлений средств на расчетные счета предприятий, организаций, кроме бюджетных и сельхозпредприятий, в погашение задолженности по расчетам за электрическую энергию после уплаты первоочередных платежей.

АОЭТ «Псковэнерго» и ПЭГП «Псковоблэнерго» обязаны принимать меры, в части ограничения и прекращения отпуску электрической энергии предприятиям, организациям, нарушающим сроки оплаты.

♦ Советует специалист

ПРИРОДНЫЕ ТОКСИНЫ В СОТНИ РАЗ ОПАСНЕЕ ОСТАТКОВ ПЕСТИЦИДОВ

ОДНИМ из эффективных приемов защиты растений от болезней и вредителей является протравливание семян. Протравливание — это обработка семян химическими препаратами с целью уничтожения или подавления наружной и внутренней инфекции. Если не протравливать семена в течение года и тем более нескольких лет, снижения урожайности полей не избежать.

В последние три года на полях нашего района усилилось поражение посевов ячменя гельминтоспориезом; всех зерновых культур, особенно пшеницы, — головневые заболеваниями. В прошлом году больше половины посевов льна было поражено фузариозом. В хозяйстве «Дружба» поражением растений данным заболеванием составляла до 90 процентов.

Причина всего этого — высев непотравленных семян. Необходимо еще учитывать и тот факт, что зараженные семена головней, а также другими грибами, приводит не только к снижению урожая, но и ухудшает качество продукции. Токсины, выделяемые отдельными видами грибов, могут быть в сотни раз опаснее для человека и животных, чем остатки пести-

цидов в продуктах.

Ежегодно на станции защиты растений проводится проверка семян зерновых культур на зараженность болезнями. Проверенные в этом году семена ячменя поражены гельминтоспориезом, фузариозом, альтернариозом, общая их зараженность составляет от 19 до 52 процентов. Наиболее сильно поражены семена в хозяйствах «Заречье», им. Мичурина, «Урожай». Сильная зараженность болезнями наблюдается в этом году и у семян льна. Общая заболеваемость достигает 69 процентов, в том числе зараженность баггериезом составляет от 14 до 26 процентов. Наибольшая заболеваемость семян отмечается в хозяйствах «Красный Октябрь», «Авангард» и «Опочецкий».

Для протравливания семян в настоящее время имеется ряд достаточно эффективных препаратов. Против всех видов головни применяется байтан-универсал — 2 кг на тонну семян, витатиурам — 2—3 кг на тонну, фенорам — 2—3 кг на тонну. Против корневых гнилей и плесневения семян эффективен препарат ТМТД при норме расхода 1,5—2 кг на тонну. Для протравливания льна используются: тигам — 5кг/т, ТМТД

— 2—3 кг/т и фенорам — 2 кг/т. Наилучший эффект достигается при заблаговременном протравливании, т. е. за 2—3 месяца до посева. Высевать протравленные семена можно только сеялкой.

В протравливании нуждаются не только семена зерновых и льна, но и семенной материал картофеля и овощей. Клубни картофеля против фитофтороза, парши, мокрой гнили и других болезней перед посадкой обрабатываются ТМТД—2,1—2,5 кг/т, поликарбацином — 2,6—2,7 кг/т. Для повышения устойчивости растений добавляются микроэлементы: бор, медь, цинк, марганец. Многие из этих элементов находятся в золе, поэтому полезно предпосадочное опудривание клубней или внесение золы в почву в период посадки в дозе 20—30 г под каждый клубень. Семена овощных культур — томатов, перца, огурцов, капусты — протравливаются в 1-процентном растворе марганцовки в течение 15—20 минут, затем семена промываются в проточной воде и подсушиваются.

Е. ПЕТРОВА,
зав. пунктом
прогнозов и сигнализации
станции защиты
растений.

Правда о войне

Ради победы над фашизмом

ДО СЕГО ВРЕМЕНИ в средствах массовой информации появляется много материалов, связанных с потерями Вооруженных Сил СССР в Великой Отечественной войне. Над этим вопросом постоянно работали и работают высшие органы Вооруженных Сил России. Так появились документы заместителя начальника Генерального штаба, генерал-лейтенанта В. Жеребцова, который пишет следующее: «Министерство обороны СССР в 1990 году приняло решение — раскритерить материалы о потерях, одновременно было поручено большой группе специалистов Генерального штаба провести статистическое исследование потерь вооруженных сил во всех войнах, боевых действиях и военных конфликтах, начиная с 1918 года. Результаты этих исследований опубликованы в книге «Гриф секретности снят», которая вышла под редакцией генерал-полковника Г. Кривошеева в Военном издательстве в 1993 году».

По результатам подсчетов, за годы Великой Отечественной войны (в т. ч. и кампанию на Дальнем Востоке против империалистической Японии в 1945 году) общие безвозвратные потери Советских Вооруженных Сил вместе с пограничными и внутренними войсками составили 11 млн. 444,1 тыс. человек. При этом армия и флот потеряли 11 млн. 285 тыс. чел., внутренние войска — 97 тыс. 700 человек, пограничные войска и органы Госбезопасности — 61 тыс. 400 человек.

В это число не вошли 500 тыс. погибших в пути и захваченных противником военнообязанных, призванных по мобилизации, но не зачисленных в списочную численность войск. Вместе с этими утратами все безвозвратные потери Красной Армии, Военно-Морского Флота и других войск составили 11 млн. 944 тыс. 100 человек.

Приводятся виды потерь. Убито и умерло от ран на этапах санитарной эвакуации 5 млн. 226,8 тыс. человек;

умерло от ран в госпиталях 1 млн. 102,8 тыс. человек;

небоевые потери — 555,5 тыс. человек;

пропало без вести, попало в плен 3 млн. 396,4 тыс. человек;

неуточненные потери первых месяцев войны 1 млн. 162,6 тыс. человек;

По возрасту жертвами войны среди павших оказались в основном самые молодые и дееспособные люди. Так, в числе 8,7 млн. погибших, умерших от ран и болезней, и не вернувшихся из плена было в возрасте 20 лет и моложе 1 млн. 560,3 тыс. чел., в возрасте 21—25 лет — 1 млн. 907 тыс. чел., в возрасте 26—30 лет — 1 млн. 517 тыс. чел., в возрасте 31—35 лет — 1 млн. 430,3 тыс. чел. Всего погибшие составили 6 млн. 414,6 тыс. чел. (74 процента).

К началу военных действий в Красной Армии и ВМФ состояло 4 млн. 826 тыс. 907 человек, в январе 1945 г. списочная численность выросла до 11 млн. 655 тыс. человек.

Всего за годы войны привлечено в армию, на флот 34 млн. 476,7 тыс. человек.

Подготовил
Н. ПАВЛОВ.

СПРАВКИ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую, любимую мамочку, бабушку **Евгению Пантелевну СЕМЕНОВУ** из деревни Звоны поздравляем с 70-летием. Желаем крепкого здоровья, долгой жизни.

Пусть годы летят, ты не будь им подвластна.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек.
Здоровья тебе, любви, счастья,
Любимый, родной, дорогой человек.

Дочь, зять, внуки.

Поздравляем **КУДРЯВЦЕВУ Валентину Никитичну** из д. Сапроново Болгатовского сельсовета с 55-летием.

Обычно в день такой большой,
Который назван днем рожденья,
Мы все с открытой душой
Тебе приносим поздравленья.
Перед годами не робей,
Душа им не подвластна,
Ты только сердцем не старей
И верь, что жизнь прекрасна.

Сослуживцы по работе.

Дорогую и любимую **Ларису ИВАНОВУ** поздравляю с днем рождения!

Этот день пусть тебя приласкает
И судьба пусть тебя сбережет.
Пусть исполнится все, что желаешь,
А с желанием счастье придет.

Валерий.

АО «ОПОЧКААГРОПРОМСТРОЙ»

сообщает о проведении общего годового собрания акционеров, которое состоится 31 марта 1995 г. в 14 часов в клубе АО по адресу: ул. К. Маркса, 17/35.

Повестка дня:

1. Утверждение регламента проведения собрания.
2. Отчет об итогах работы за 1994 г. Утверждение годового баланса.
3. Избрание совета директоров, членов ревизионной комиссии, генерального директора.
4. О внесении изменений и дополнений в Устав АО.
5. Утверждение Положения о собрании акционеров, о совете директоров, о ревизионной комиссии, о порядке распределения прибыли и выплаты дивидендов по акциям.

Начало регистрации акционеров в 12 часов дня. При себе иметь паспорт.

Справки по телефону: 9-20-08.

2-1.

СРОЧНО продается ВАЗ-2106, 1982 года выпуска, по адресу: Опочка, ул. Клементинская, 16/2.

Московский цирк приглашает 13 марта в 18 и 20 часов на представление. Билеты продаются в кассе РДК с 17 до 19 часов. Телефон: 9-12-18.

ПРОДАЕТСЯ гараж в кооперативе (напротив ленточкацкой фабрики). Телефоны: 9-35-25, 9-12-18.

ПРОДАЕТСЯ ЗАЗ-968М. Обращаться: Автозаводская, 1, кв. 54, после 19.00.

СНИМЕМ жилье. Телефон: 9-12-21.

ПРОДАЮ гараж в районе автовокзала. Обращаться по тел. 9-24-37.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира со всеми удобствами (2-й этаж, телефон). Обращаться: Пушгоры, ул. Западная, д. 20, к Абрамовой. Телефон в Пушгорах: 2-33-72 (с 10.00 до 16.00).

ПРОДАЕТСЯ корова, пятым отелом. Обращаться: Звоносский сельсовет, д. Сергейково, к Григорьевым.

ОПОЧЕЦКИЙ СТК объявляет набор на курсы водителей категории «В». Справки по телефону: 9-12-20.

ОПОЧЕЦКИЙ ГОРТОПСБЫТ

реализует для населения и организаций пиломатериалы хвойных и лиственных пород, облицовочную доску, столярные изделия.

Принимает заказы на изготовление срубов бань, дачных домиков с полной комплектацией стройматериалами.

Выполняет заказы по любому пиломатериалу. Имеет возможность доставки покупателю.

Форма оплаты любая, возможен бартер.

Телефоны для справок: 9-24-84; 9-18-65; 9-25-60.

Адрес: ул. Московская, д. 15.

2-1.

МП «ТЕПЛОЭНЕРГО»

продает: КамАЗ с прицепом, ГАЗ-53, самосвал, бульдозер ДТ-75. Телефон: 9-19-73.

2-1.

ПРОДАЮТСЯ дача в кооперативе «Дружба» в районе Разувайки, 18 соток, мотоцикл ИЖ-3, сено. Обращаться: телефон 9-11-50, к Матвеевскому.

ПРОДАЕТСЯ нетель черно-белая, отел в первой половине апреля. Обращаться: д. Люцково, к Матвеевым. Телефон: 9-40-65.

Городская администрация напоминает, что до 15 марта 1995 г. в 51 каб. (3 этаж) проводится перерегистрация очереди на жилье. При себе иметь паспорт. Справки по телефону 9-13-09.

Нет слов, чтобы высказать всю благодарность близким и друзьям, коллективу УНО и лично Ермолаевой В. В. и Сустреговой Т. П., администрации города, райвоенкомату, коллективам ясельсада «Теремок», дошкольных учреждений города, школы № 4, завода ЖБК и многим другим коллективам и организациям города, всем людям, разделавшим с нами горе утраты и оказавшим помощь в похоронах единственного, горячо любимого сына **АНДРЮШИ**. Низкий поклон Вам, опочане.
Семья МИРОНОВЫХ.

АО «Опочецкий завод ЖБК» с глубоким прискорбием извещает, что на 64-м году жизни скончался ветеран завода

ПОЗДНЯКОВ Анатолий Васильевич, и выражает соболезнование родным и близким покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

13 МАРТА, ПОНЕДЕЛЬНИК ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — «Ты помнишь, товарищ...». 10.30 — «Вот на пути село большое...». 10.52 — 11.00 — Новости. 15.00 — Под знаком Меркурия. 15.20 — Фондовый рынок. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Держи ухо востро. 15.52 — Новости. 16.00 — Звездный час. 16.40 — «Кукла моей мечты». 17.20 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — «У всех на устах». 18.30 — В эти дни 50 лет назад. 18.45 — Погода. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Серебряный шар». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.30 — Погода. 21.40 — Встреча с А. И. Солженицыным. 21.55 — Гол! 22.25 — «Ван Дамм. Ван Дамм...». 23.05 — Вокзал мечты. 23.52 — Новости. 00.00 Магик-шоу.

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.25 — Река времени. 7.30 — 8.00 — Формула 730.

Профилактика оборудования. 15.10 — Док. фильм. 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — Мульти-пульти. 17.00 — Вести. 17.05 — Новая линия. 17.45 — «В этот день...». 17.50 — Сказки для родителей. 18.20 — Репортажи с мест. 18.30 — Спасение 911.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19.25 — Псковские вести. 19.35 — Криминальная хроника. 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Кража драгоценностей в Гранд-метрополитене». Худ. фильм. 21.40 — Репортер. 22.00 — Без ретуши. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — «ЭКС». 23.55 — «Гонка за жизнью». Худ. фильм. 6-я серия.

14 МАРТА, ВТОРНИК ТВ «ОСТАНКИНО»

6.30 — «Утро». 8.52 — Новости. 9.00 — Мультсериал. 9.25 — «Дикая Роза». 9.52 — Новости. 10.00 — Лыжный спорт. 10.52 — 11.00 — Новости. 15.00 — Дверь в малый бизнес. 15.20 —

Дело и право. 15.30 — Хроника деловой жизни. 15.40 — Культура и бизнес. 15.52 — Новости. 16.00 — «Веселые нотки». 16.30 — «Волшебный мир, или Синема». 16.52 — Новости. 17.00 — Джэм. 17.25 — «Элен и ребята». 17.52 — Мир сегодня. 18.00 — Русская линия. 18.30 — «Загадка СБ». 18.40 — Документы и судьбы. 18.52 — Новости. 19.00 — Час пик. 19.30 — «Дикая Роза». 19.55 — «Мы». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Время». 21.30 — Из первых рук. 21.50 — «Русский роман». Худ. фильм. 1-я серия. 23.15 — Ситуация. 23.47 — Новости. 23.55 — «Сны замка».

ТВ «РОССИЯ»

7.00 — Вести. 7.05 — Ритмика. 7.20 — Звезды говорят. 7.30 — Формула 730. 8.00 — Вести. 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Всемирные новости. 11.25 — Торговый дом. 11.40 — Крестыанский вопрос. 12.00 — Вести. 12.05 — «Деловая Россия». 14.45 — «Осиное гнездо». 16.05 — Там-там новости. 16.20 — Праздник каждый день. 16.30 — «Жеребец-пудт». 17.00 — Вести.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

17.05 — «Дневник». 17.20 — «Монолог о Мусоргском». 17.45 — «Вести областного Собрания». 18.00 — Интервью с депутатами Государственной Думы В. В. Микулиным и А. М. Бирюковым.

ПСКОВСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ

18.25 — Лыжный спорт. 19.05 — Псковские вести. 19.15 — Репортаж с областной оптово-промышленной ярмарки. 19.40 — «Провинция». 20.00 — Вести. 20.25 — Подробности. 20.35 — «Ночь коротка». Худ. фильм. 22.05 — Футбол. 23.00 — Вести. 23.30 — Река времени. 23.40 — Автомиг. 23.45 — Футбол.

На территории совхоза «Пустошкинский» (г. Пустошка) в свободной продаже имеются куры-несушки. Обращаться с 9 до 17 часов (перерыв с 13 до 14 часов), кроме субботы и воскресенья. Телефон в Пустошке: 9-17-34.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочецкая типография» (ул. Коммунальная, д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 460. Тираж 6168. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

ПУ. СТР

В Грозном объекты, под охраной, среди них взороборных станций, газоты. Условия тельных работ саперы в МВД России. Судьбу публики долеченский тики, заявипартии «Восса Алхаздр

Средняя зле в Росий составила лей.

Около 5ников средн400 тысячнапрошлом гоца, технику не могли уботу по сп

По даннМоскве 2финансовыиз которыловные дел«Тибет» у200 тысяч

На пленкратическешено одержки Б.щих президесли он вдидатуру

Госдумажности Управам чеа также вминистру В. Еринупрокурора

Пять адивостокахождениеи вертикальнашли напаньнепредполаказаласготовкравшихмбам».

Следстделу обева сообщкованнытах изобнимавшицыры текого отнони не